

亲子运动嘉年华

华润小学五(4)班 许何睿
指导老师 谢璐

早上,我和妈妈高高兴兴地来到青枫公园,拿到装备后井然有序地排好队,跟着教练一起做热身操。

活动开始了,随着教练一声令下,我们出发了。开始我跟着妈妈走,可是走着走着,我就发现走反了,赶紧往回走。在走到一座桥边时,我和一号点错过了,幸亏一位阿姨提醒我,才让我失而复得了这个目标,真是万事开头难啊!

接着,我们寻找下一个目标。我找了好久都没找到,我有点想放弃,是妈妈鼓励了我。我们仔细研究了地图,后面的目标都迎刃而解。期间我还帮助了一位姐姐,告诉她六号点的位置,我们还成了“战友”。

这次定向越野也使我明白了,做任何事情都不能半途而废,一定要全力以赴!

我的纯天然“泳镜”

星韵学校三(2)班 赵佳露
指导老师 宋玲瑶

假期,我们一家三口一起来到宜兴玩。车开了好久好久才到酒店,我迫不及待地跑下了车。酒店里有许多我喜欢的设施,小型足球场、露天泳池、摇摇椅等。

办理好入住,我就换好泳衣和妈妈一起来到泳池边,“扑通”一下跳进泳池。这时,我看见一只很大的充气大黄鸭,我坐到了鸭子身上,还不忘打了一把遮阳伞,开启防晒模式。可一回房间,我就傻眼了,只见我的脸上有一个泳镜的形状,形状里面是白色的,外面是黑色的,这太丑了!妈妈打开手机搜索,发现可以先用冰水缓解,于是她从小冰箱里拿出冰水,又从背包里拿出纸巾,两样东西一结合,成了一张“面膜”。我打了个哆嗦,好冰啊!我再也不要再去露天泳池了。

我的乐园

博爱小学六(13)班 徐艺轩
指导老师 牛丽英

天空是白云的乐园,河塘是鱼儿的乐园,树林是鸟儿的乐园,而乡下奶奶家的那片草地就是我的乐园。

那里美丽极了。蓝蓝的天空,白白的云朵,鲜嫩的小草,五彩的野花,觅食的鸭群,构成了一幅有花有果、风景优美的风景画。午后我经常躺在蔚蓝色的睡袋里看书,一缕缕阳光照在我的身上暖洋洋的,偶尔有几只穿着华丽礼服的小鸟唱着悦耳动听的歌曲,好像在告诉人们春天来了。看,树上那翠绿的叶子,一片挨着一片,一簇连着一簇,碧绿碧绿的,闪烁着你的双眼,仿佛每片叶子上都有一个新生命在颤动。我弯下腰,深吸一口气,淡淡的草香还伴着鲜花的芳香,沁人心脾。我用手轻轻地摸了摸小草,柔软的小草像一位穿着绿衣的娇嫩女子在随风舞蹈。一朵朵鲜花绽放在枝头,争相斗艳,给朴素的春天带来了一丝华丽。那些竞相开放的花儿像春天的笑脸,在以最美丽的姿态迎接春天的到来。百鸟和鸣,千花竞发。以悦耳的鸟鸣声为背景音乐,置身在这美妙的画面中,享受午后阅读时光,多么惬意自如啊!

这就是我的乐园——奶奶家屋后的青草地。

假偶演真情 今朝传古事

三河口高级中学高一(1)班 马昕钰 指导老师 顾琴娣

木偶戏源于汉,兴于唐,是一种高度凝结中华传统艺术,承载着地方文化的艺术形式。我所观看的便是《张二爷看戏》一戏,戏中的木偶活灵活现,栩栩如生,不光为张二爷更是为观众,上演了一出精妙绝伦的好戏。早听闻深沉古老的闽地文化,孕育出了名冠天下的两朵偶戏奇葩,如今我便见识到了其中的一种:布袋木偶。这些无情的木偶在偶戏演绎者的指掌翻覆、腾挪变换间,竟也有了人的喜怒哀乐、悲欢离合。在连声称赞中我逐渐对木偶幕后的故事萌生了好奇之心。

于是,我走近木偶。演绎者同我讲述了《张二爷看戏》的背景,彼时再望向舞台上的小人,我仿佛看到了卖弄技艺小人的不易和那趋炎附势的歪风邪气。小小木偶折射出的尽是

人间百态,竟是万古人情。而能够让这些人偶巨幕呈现在我们面前的,是一双双历经磨砺、饱经沧桑的手。当偶戏艺人向我展示他们的手指灵活度时,望着手上布满的老茧,我心里揪成一团,“君不见长松卧壑因风霜,时来屹立扶是堂”。可谁又会去真正体谅,做到主动传承呢?

随着时代的高速发展,大众的娱乐方式如雨后春笋般层出不穷,老一辈的经典逐渐变得无人问津。木偶戏的手艺更是面临着后继无人的窘境。

如今,在闽地等周边地区,已经开展了木偶戏进校园的活动,也着重培养着一批木偶戏艺人。假偶演真情,今朝传古事,偶戏艺人的矢志不渝会奏响木偶戏在中华文化源远流长过程中的永恒乐章。

记一次有趣的游玩

孟河实验小学四(4)班 安焯钰 指导老师 肖媛媛

今天,我和爸爸、妈妈前往南京游玩。我们吃了南京的特色美食:盐水鸭、鸭血粉丝、桂花糕……

吃过饭后,我们还参观了南京博物院。据说这里的文物数量排名全国第二,仅次于故宫博物院。博物院一共有六个馆,其中

最令我印象深刻的是民国馆和文物馆。民国馆里的街道和商店,都是按照一比一的比例还原的。文物馆里的文物各种各样,有项链、手链等装饰品,有用青铜做的各类兵器,还有用陶瓷做的各种容器……我惊叹于古人的智慧,拍了许多独一无二的照片留念。

篝火晚会

科教城初级中学七(2)班 周以恒 指导老师 唐东江

今天,我和家人相约来到丹阳fun漫部落参加小记者活动。

很幸运的是人群中还有同班同学,我们一起签到并领了主题涂鸦手作纸盘,经过一轮创作,我和小伙伴们把对祖国母亲最美的祝福和图画留在了纸盘上,并拍照留念,那一刻,在这金色的季节里,仿佛大家绘出了心中最美的画卷。接下来的暖场亲子游戏更是将气氛

升华,大小朋友们欢声笑语不断。

晚餐过后,最让我难忘的时刻到来了。伴着篝火晚会的点火仪式启动,明亮的火光照亮了我心中的梦想,我要像爸爸一样,成为一名优秀的人民警察,努力学习报效祖国,用自己的力量扛起一份担当。大家围绕篝火手拉手转圈,载歌载舞,笑容灿烂。

我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年11月7日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了5篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至本周三中午十二点,清英外国语学校王仲熙的《溇湖“水下森林”变美了》获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于11月30日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投一票吧!每期评选投票截止时间为每周三中午12时。

小记者支持单位:常州四药公司

兰苏® 氨溴索片/口服液

轻松化痰 自由呼吸



校园动态



泰山小学

聆听说唱艺术 传承非遗文化

为进一步弘扬和传承非遗文化,11月6日,马枕霞、袁小春两位全国非物质文化遗产小热昏第五代传人走进泰山小学,带同学们认识、了解常州小热昏。

活动中,马老师介绍了小热昏的历史沿革、艺术形式、文化价值、传承与发展等,并讲述了梨膏糖的由来,同学们从中体会到了中华民族的传统美德——孝。两位非遗传人还进行了现场展示,只见他们一会儿打快板,一会儿敲铜锣,节奏轻快活泼,表演生动风趣,说唱滑稽幽默,唱词通俗易懂,唱腔又是常州人熟悉的民间小调,逗得大家开怀大笑。

此次活动,同学们感受到了小热昏说唱艺术的乐趣,还从中感悟到孝道文化的重要性,传承非遗文化在每个孩子的心中落地生根。 ■吴叶 李春花



博爱小学

激情燃赛场 共筑奥运梦

11月4日,常州市博爱小学(怡康校区)以“激情燃赛场,共筑奥运梦”为主题举行了秋季运动会。

开幕式上,二、三年级的同学通过精彩的方阵表演向大家展示了博爱少年的风采。亲子方阵的展示更是让大家感受到了亲子间互动的温暖与快乐!比赛现场气氛热烈,孩子们在各项比赛中展示了出色的体能和竞技状态,赢得了观众阵阵掌声。此次运动会不仅锻炼了学生的体魄,更加深了师生及家长之间的情感交流。 ■张蔚



遥观中心小学

润心而行 守护成长

11月5日,遥观中心小学和陕西省安康市平利县城关小学进行了线上交流研讨。

本次交流活动关注学生心理健康,通过心理主题班会探讨,激发教师群体的学习、合作和研究意识。遥观中心小学的王芳老师展示了主题班会《学会好好说话》。该校通过定期召开专题会议、班主任上好心理健康教育课、公布热线电话等措施做好心理健康教育。同时,为重点学生建档立卡,实施分类管理。此外,学校还聚合教师、家长、社工等多方力量,为学生提供个性化管理和全方位关爱,共同解决学生心理、学习和生活上的困惑与困难。

据介绍,两校自2021年11月参与苏陕教育协作计划以来,定期交流,共同探讨高效教学和教育改革。 ■储碧漪 费颖怡